

馬年紀念幣未面世 身價已漲近20倍

中國人民銀行日前公告，2014年賀歲普通紀念幣(又稱「馬年紀念幣」)的圖案出爐，將於12月24日正式發行。由於馬年是本輪賀歲普通紀念幣的最後一枚，因此有幣商喊出20元收購的高價。而目前，去年以1元換購的蛇年賀歲普通紀念幣市場售價約12元，價格最高的羊年賀歲普通紀念幣價格已經漲至350元。

今年發行的2014年賀歲普通紀念幣正面刊「中國人民銀行」、「1元」、漢語拼音字「YIYUAN」及年號「2014」，與往年相同。而背面圖案則一個手持寓意「吉慶有餘」掛件的小女孩騎在木馬上，其右方刻「甲午」字樣。該幣面額1元，直徑25毫米，材質為黃銅合金。

發行量擴容至1億枚

值得注意的是，今年紀念幣的發行數量再次擴容至1億枚。這是賀歲普通紀念幣發行以來的最大發行量，在羊年，該幣的發行量只有1,000萬枚，此發行量一直持續到鼠年，後來發行量擴容至3,000萬枚，再後來又擴容到8,000萬枚。



■2014年馬年紀念幣背面圖案。 網上圖片

3歲童失雙腿 日訓練8小時

還有4天就上幼兒園了，一場車禍卻奪去了3歲的小星星的雙腿。星星雙腿從大腿處截肢，剛剛裝上假肢的他目前每天接受8小時康復訓練。康復訓練師說：「這孩子雖然只有3歲，但真的很堅強，很少哭鬧，愛笑，我們都叫他『鐵腿男孩』。」



■3歲的小星星裝上假肢，每天堅持訓練8個小時。

今年8月22日下午，河南平頂山寶豐縣，星星和往常一樣，由奶奶陪着沿村裡的馬路邊走邊玩。一輛載煤大貨車突然失控衝向路邊，徑直撞上了星星。經搶救，孩子的命保住了，但雙腿不幸被截肢。

13日上午，在鄭州市殘疾人康復教育中心的假肢安裝中心，已經裝上假肢的星星，正在康復老師翟君利和爸爸媽媽的幫助下進行康復訓練。「注意速度」、「要專心哦」……聽著翟老師的提醒，小星星不時回頭笑一下，或者做個鬼臉，非常可愛。

從不嬌氣 微笑面對

媽媽侯淑娜說，裝上假肢又可以站起來的星星又露出了笑臉，從來不嬌氣，非常配合進行康復訓練。「每天8小時的訓練，才3歲的他都能堅持下來。」

每當被問到走路疼不疼時，星星總會微笑地搖頭。翟君利說，星星和別的孩子不同，整個安裝假肢和康復訓練中，他都有著和年紀不相稱的堅強。「他愛玩愛笑，每次訓練前都會對我說，『阿姨，我要穿『腿』了』、『我要走路了』……」

「媽媽，回家是不是就可以上學了？」在訓練間隙，星星總會問媽媽。「再過20多天星星就能回家了，我會陪著他上幼兒園，圓孩子的夢，讓他盡量快樂起來。」媽媽說。

快遞單現56字「神地址」

北京 近日，一張被稱為「最神收貨地址」的快遞單照片被網友熱傳。該快遞單在地址一欄，並未按常規填寫路名、門牌號等信息，而是用56個字為快遞員指出了一條「路線圖」。這份快遞單所屬的快遞公司表示，未查到該快遞記錄，可能並未寄出。

網傳快遞單上的地址欄中打印出的地址，除有五個字被遮擋外，其餘內容為「……北京市朝陽區四環到五環之間十八里店老君堂公園對面山西刀削麵東邊胡同靠右直……在右拐走到頭左拐紅色大門院子」，共計56個字。

「最神收貨地址」顯示內容長達56個字。地址所述老君堂公園對面，至少有三家刀削麵館。從其中一家「山西刀削麵館」所在的路口進去，按「神地址」描述走到頭右拐並左拐，有一家紅色院門，其門牌號為張家店345號的某家石料加工廠。工廠負責人王先生表示，自己最近有朋友過來往，有可能是他們網購時所填。

90後寒夜三下河 救輕生母女

甘肅 12日晚，甘肅蘭州小西湖立交橋一對母女因家庭困難跳黃河自殺。90後水果攤主魏萬國看到後，三次跳入溫度零下的河水中救人。最終在消防官兵和民警幫助下，母女倆被救上岸。母親因搶救無效當場死亡，小女孩得救了。



■90後水果攤主魏萬國。 網上圖片

韓國男娶癌症末期中國女友

北京 日前，一場簡短的婚禮在北京朝陽區北苑路176號3樓小禮堂舉行。44歲的新娘謝慶芳嫁給了50歲的韓國新郎太人建。謝慶芳是一位癌症晚期病人，她的身體只能支撐30分鐘的婚禮儀式。

兩人相識兩年多，其間男子生意遇挫，女子病痛難忍，卻始終不離不棄，她助他度過人生的低谷，他為她送上浪漫的求婚，兩人終於步入婚姻殿堂。

婚禮現場，新郎說：「人總會有走的那一天，她可能要走得早點，這件事我必須坦然面對。我現在很愛她！讓愛人幸福的事情，我做！」



■新娘坐輪椅在朋友們的祝福下步入現場。 網上圖片

自經區拍板 3年免徵營所稅

營造自由投資環境 吸境外專業人士

香港文匯報訊 綜合報道，台「行政院長」江宜樺昨日率財經官員向馬英九報告自由經濟示範區(自經區)規劃方向，敲定經濟示範區內若台商回台投資，其海外股利、盈餘所得若在示範區內進行實質投資，將可免徵營所稅(即營利事業所得稅)3年，但仍適用最低稅負；另外，外國貨主在示範區從事貨物儲存、或簡易加工，外銷100%及內銷10%可免徵3年營所稅。

台灣「自由經濟示範區規劃方案」修正內容預計12月底前在「行政院」院會通過。在投資及租稅措施方面也釋出了大利多，在人才稅負優惠部分，示範區內外籍專業人士來台，海外來源所得可不適用最低稅負；若為服務業聘請之外籍專業人士，來台前3年薪資減半課稅。

試點推教育制度鬆綁

示範區修正規劃方案中，示範創新重點將包括：智慧物流、國際健康、農業加值、金融服務與教育創新。其中，由於島內高等教育長期因法令規章限制，無論在校務、招生、修業、以及人事財務上都缺乏彈性，國際化程度也需提



■台當局推出自經區修正草案圖為高雄港自經區。 資料圖片

升。示範區未來將納入教育創新，透過實驗試點方式推動教育制度鬆綁，以強化教育發展能量，培育更多優質人力，協助台灣經濟發展。

北京市台灣同胞投資企業協會會長林清發接受訪問時表示，稅負優惠是受企業歡迎的「錦上添花」做法，看得出來台當局很有心在做，值得肯定。但其亦指出，對台商來說，良好的經營環境是更大的誘因。有工商團體則表示，租稅優惠僅開小門，勵效果有限，勢必要在行政效率、自由便捷度有更大膽作為，自經區才有吸引力。

料月底前「行政院」通過

自由經濟示範區被視為「馬政府」當

謝長廷：綠倘再不執政將消失

香港文匯報訊 據中央社報道，前「行政院長」謝長廷在「從建黨到執政」一書中指出，如果2016年民進黨再沒有執政，就差不多快要消失。

「從建黨到執政：民進黨相關人物訪問紀錄」新書昨日發表，該書訪問15人，內容偏重建黨部分，有關執政部分將來再補充。

謝長廷書中受訪指出，曾經執政的政黨如果下台後3次、5次選舉沒有再執政，就有消失的危機。「現在我們已經快要8年沒執政，如果2016年再沒有執政，就差不多快要消失了」。謝長廷認為，如果不能執政，民進黨會成為一個只是發洩不滿的政黨。



台鐵推簡體版訂票網頁

香港文匯報訊 據中央社報道，為便利島外旅客，台灣「鐵路局」推出簡體中文和日文版訂票網頁，從今天上午10時起上線，方便簡體中文和日本旅客訂票付款，提供更多元化服務。「交通部」台灣鐵路管理局表示，陸客及日本觀光客赴台人數逐年增長，成為赴台觀光人數前2名。

新增簡體中文版及日文版後，加上台鐵原有的中文繁體版、英文版，台鐵訂票網頁將有4種語言訂票版本。

「十大惡人」票選 「女友的媽」上榜

香港文匯報訊 據台灣「自由時報」報道，回顧2013年台灣地區網友票選出今年最具代表性的「十大惡人」，政界代表有「總統」馬英九與苗栗縣長劉政鴻；最特別的是，平民代表有不具特定身份、但卻阻擋戀情的「女友的媽」。

「遺珠太多」日月光未入圍

臉書社群專頁「朱學恒的阿宅萬事通事務所」日前上傳惡搞影片，進行第一屆「十大惡人」票選，首位入圍者為馬英九；馬因「馬王政爭」被封為「被偷走的那5年」(「大選選錯人」)；劉政鴻因遭球鞋攻擊而向大學生提告，被譏為「東鞋西毒」；認為台北房子不貴的遠雄董事長趙藤雄也入榜，被戲稱「天方夜譚」。涉販賣黑心油的大統董董事長高振利和味全董事長魏應充皆入榜。非單一人物代表則有胖達人、統一企業和洪仲丘案一夥。

「十大惡人」獲得網友共鳴，但網友抱怨遺珠太多，涉虐殺高中生的靈修團體「日月明功」、涉排重金屬廢水的日月光集團，皆因時間關係而未上榜。



數百名外籍勞工與島內社運成員昨日在凱達格蘭大道前，抗議現行制度讓外籍幫傭沒有休假期也沒有基本保障。群眾高呼反血汗、要長照(長期照護，即醫療、社會保障等)，並升起大布條表達訴求。 中央社

黃世銘涉洩密 檢評會籲撤職

香港文匯報訊 據中央社報道，「檢察總長」黃世銘在司法關說案中遭控洩密遭移送評鑑，檢察官評鑑委員會認定黃世銘核准檢察官濫權監聽，有重大違失，前日決議將黃世銘報由「法務部」移送監察院，並建議撤職。檢評會並指出，特偵組若懷疑柯建銘涉不法，應另案聲請監聽。

決議書表示，特偵組因偵行偵辦法官涉貪遭扣押的新台幣90萬元流向，發現被監聽的練姓男子打電話委請「立委」柯建銘，疑似為受刑人吳建保關說假釋，後來柯建銘的助理以「0972630235」(「立法院」總機電話)及私人行動電話打給練男諮詢1000萬元，如何匯入柯建銘指定的帳戶，事後錢確有匯入，特偵組當時認定「0972630235」為柯建銘助理使用，才聲請監聽。

不過，檢評會認為特偵組為查這筆90萬元來源，應限於案件相關者為監聽範圍，因此柯建銘、林秀濤或某名律師，就算有其他犯罪嫌疑，也應另立他案偵辦，並另案聲請監聽。